

登封播报 | 聚焦



“春天里的一抹绿”

登封最美劳动者在这里(下)

劳动身影一

“警察闺女”“警察妈妈”
群众心中的好警察
登封市公安局中岳派出所周丽萍

本科毕业的周丽萍,2003年起开始从事基层公安民警工作,2005年调至中岳派出所,先后担任过户籍民警和社区民警。2007年10月,因多年兢兢业业,被上级领导及有关业务部门肯定,任命为中岳派出所副所长兼户籍内勤。



只为群众办实事

“以前隔着玻璃办户口总觉得警民的距离很远,现在好了,可以和民警零距离接触了。”前来办户口的刘大爷高兴地说。周丽萍工作中认真接待每一位群众,组织各种便民服务绿色通道,发放警民联系卡,便于群众办理户口,也减少了群众不必要的往返。

2009年,一个可疑男子出现在户籍大厅,周丽萍立即警觉起来,对照网上“全国在逃人员名册”,确定该男子是网上逃犯。“为了不打草惊蛇,我直接带他去采集室照相,然后安排人员将其抓获。”从事户籍民警工作,周丽萍先后抓获了4名“网上逃犯”。

多年来好评不断

“谢谢警察阿姨!”2013年,中岳办花楼村12岁的小璐,兴奋地向周丽萍道谢。小璐因家庭原因,与奶奶生活在一起,一直没有上户口,也无法就近入学。“多亏了周警官,把我孙女的户口给解决了!”康村一位老大娘提起周丽萍就夸。2007年,周丽萍下乡走访,看见一个老大娘抱着一个婴儿:“我当时询问了情况,婴儿身世可怜。”周丽萍主动到医院调档案,协调办理出生证明,为女婴办理入户手续。

“从一点一滴做起,全心全意为人民服务”,是周丽萍在工作那一天起就立下的信念,“我将会永远循着这个理念走下去”。

劳动身影三

久病床前无孝子
他用行动回答“NO”

国投新登郑州煤业有限公司程晓伟

程晓伟,登封市告成镇水峪村人,在国投新登郑州煤业有限公司安全监测信息队从事井下监控维修工作。14年前,程晓伟的母亲患脑血栓偏瘫在床;4年前,父亲脑中风引起右半身偏瘫。多年来,程晓伟照顾双亲没有半句怨言,他用行动告诉世人:久病床前有孝子。



家庭突变 母亲生病

2000年4月的一天,程晓伟护送突发脑溢血的母亲去医院后因公司有事先行离开,等第二天凌晨再去医院时,“我看见母亲输着氧气,已经不会说话了,父亲在一旁流泪”。那时的程晓伟刚结婚2个月,家里没有任何积蓄。程晓伟当场对父亲说:“就是砸锅卖铁也要把母亲的病治好。”随后漫长的10年,程晓伟除了上班,就是在家照顾母亲。

祸不单行 父亲倒下

2010年秋,程晓伟的父亲半夜给母亲翻身时,中风摔倒。当时,程晓伟正

在井下工作,接到电话到医院看到病床上的父亲,一个男子汉竟然哭起来了,“父亲是为这个家操劳成这样的,是我不好,没有照顾好他们”。程晓伟的父亲虽半身瘫痪,但心里很清楚,没有任何责怪他的意思,这让程晓伟很内疚。

侍奉双亲 我的义务

“生活在考验我,我一定要坚持住。”程晓伟经常用这句话来激励自己。他除了开会和学习,哪儿也不去,就在家和妻子一起照顾双亲,煎药、擦身,做父母容易消化的饭菜,拉着父母到街上浴池洗澡、理发。“必须让父母干干净净,有个好心境。”这是程晓伟照顾父母的准则。

劳动身影二

创新技术
节省资金百万

国投新登郑州水泥有限公司韩丙合

他今年50岁,先后从事掘进工、机修工、电焊工等工种,却拥有着活到老学到老的精神。从2008年开始,他带领车间员工共完成大小技改20余项,为公司节约资金近百万。他就是国投新登郑州水泥有限公司的韩丙合,“郑州市劳动模范”,“郑州市最美一线工人”。

学习马不停蹄

韩丙合刚满18岁就走上了工作岗位,工作之余的他经常抽时间向身边同事学习。在韩丙合看来,提高自身的工作能力,做一个多方位人才,可以在工作中随时自行解决问题,提升工作效率。

2011年3月,韩丙合被调到原料车间任车间主任,自行设计绞车并自主更换立磨碾皮,为公司节约检修费用5万余元。

2012年,进行石灰石取料系统改造,为公司节省成本资金10万余元。韩丙合多年来的技术革新,共为公司节省近百万元。



工作永远第一

在韩丙合的心里,工作永远第一。2009年的一天,韩丙合刚下班回家,公司就打来电话称机器出现问题。韩丙合二话不说推起车就往外走,妻子在后面喊:“公司离开你就没人了?”“他们需要我,我必须立刻赶去。”

为了工友的安全,韩丙合自费制作安全版面。为了使车间全体员工的思想素质得到提高,韩丙合积极支持配合领导组织员工进行理论联系实际面对面交流,在车间内部开展全方位、多形式的思想教育活动。经过车间全体工友的努力,2010年,原料车间获得“先进集体”称号,车间的班组连续4年获得“先进班组”荣誉。

劳动身影四

殡仪工作13年
用“心”为生命送行

登封市殡仪馆服务科科长景长有

今年52岁的景长有,家住登封市崇福路东,是登封市殡仪馆服务科科长,从事殡仪工作13年,因工作中上进用心,2006年获得登封市“民政系统劳动模范”、2008年获郑州市“殡仪服务先进个人”等荣誉称号。2010年,在郑州市举办的殡仪服务技能比赛中,获得个人成绩“一等奖”。

工作率先走在前

登封市推行火化后,部分群众受固有思想影响,偷埋乱葬行为时有发生。2006年殡仪馆接民政局执法队通知,协助执法队到告成镇田家沟村起尸。由于时间过长,尸体已经腐烂,大家都不愿意上前。为了做好工作,让死者尽快安息,景长有带头主动拿起塑料包装装运尸体。

有一次,大冶镇一村民去世,殡仪车因下雨路滑不能进村。无奈之下,景长有带着工人抬着遗体走了10多公里路。多年来景长有配合局执法大队,火化的尸体达80余具,为登封殡葬改革顺利开展作出了重要贡献。



用心服务离别人

“失去亲人的痛太深了,我必须以优质的服务,最大限度减轻和缓解丧属的苦。”景长有是这样说的,更是这样做的。2008年,君召乡常寨村群众举报有家属不准备将死者遗体火化。在现场,丧户亲属骂成一片。景长有耐心劝说,为他们讲解国家的殡葬政策,最终丧属自愿火化。有一次遇见一具车祸遗体,面目全非,气味严重,景长有默默地为亡者净身,拼接四肢,“当时丧属很感动”。

“我们的工作就是服务丧户、方便丧户。”景长有坚持为每一位到馆亡者做好服务,让他们在九泉之下安息。